
みんなＨＡＰＰＹ標準服（制服）ギャラリーにおける 
アンケート調査（結果） 

 
 

＜目的＞  

松戸市立中学校標準服のあり方に関する検討を行うにあたり、主に松戸市民の方を対
象に、今後の検討資料とすることを目的としてアンケート調査を実施した。 

 

＜調査内容＞    

標準服（制服）展示会アンケート調査 
  

＜調査対象＞     

松戸市民 

 
＜調査期間＞ 
               令和３年１０月８日（金）～１０月２９日（金） 
 

＜回答人数＞ 
              ３７９人    





問１ アンケートを回答されている方はどなたですか

回答数（人）
1 小学生 31
2 中学生 57
3 小学生保護者 122
4 44
5 46
6 その他 79
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問２

（人） （％）

1 どの学校かわかる 161 42.5%
2 統一感を感じる 99 26.1%
3 通学に便利である 85 22.4%
4 中学生としての象徴 129 34.0%
5 気持ちを引き締めること 70 18.5%
6 式典等における正装 175 46.2%
7 周りとの差を感じない 115 30.3%
8 意義は感じない 53 14.0%
9 その他 23 6.1%
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中学生が着用しているいわゆる制服(以下、標準服(制服))の意義はどのようなことにあると考えますか。あなたの考えに近いものを
３つ以内で選択してください。
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問３

古い習性
日本の文化としての象徴
個性が出てくる年齢の為、社会規律(服装)を守る意識
今まであったので、あるものだと思ってるくらいで、あってもなくてもどちらでもいいです。
何を着るか悩まなくて済む。私服では着用頻度、センスなど周りが気になる。
子供への統制、強制

服装による家庭環境の差が出にくい
様々な方の課題を解決出来、またSIの象徴でもある
制服には意義を感じていません。個性を考えると私服での登校も必要だと考えます。
受験の時の正装
大人の押し付け
オンオフの切り替え
欠点が利点を上回っている。

SDGsの視点には沿わない。同調圧力を感じる

社会人になる勉強を学校でしていますが、制服もそのひとつです。
修学旅行や大会など学校や地域を代表者であるという自覚を持てるのではないか。

保護者の経済的な負担を減らす
毎日の服選びの必要がなく、勉強や部活に集中できる
親
決められていたから着ている。でも本当は、きたくない。

なんら関わりがなく、

オン／オフの切り替えのような……私服だった小学生の頃との違いや、学校とプライベート

制服は、学び舎である学校に通うための正装だと考えます。学校や先生、地域の方へ
失礼のないような服装でなければならないと思います。

同世代の子の目を気にする思春期に、毎日の服装を考えたり、そのため買ったりするのは経済面でも大変かなぁと思う。

問２で、「⑨その他」を選択した内容について簡単に記述してください。
通学用私服を用意するのは大変。お金がかかると思う。
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問４ 標準服(制服)の有無について近い考えを選んでください。

回答数
1 中学生には標準服（制服）があったほうがよいと思う 209
2 中学生には標準服（制服）がなくてもよいと思う 86
3 標準服（制服）があってもなくてもどちらでもよいと思う 84
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問５

1 高級感 17 4.5%
2 価格が安価であること 156 41.2%
3 通気性 66 17.4%
4 自宅で洗えること 224 59.1%
5 着用時の動きやすさ 190 50.1%
6 着脱のしやすさ 69 18.2%
7 耐久性 108 28.5%

8
多様性(性に関する多様性、
障害の有無に対応できるなど)

134 35.4%

9 気候(寒暖に合わせられる) 107 28.2%

10
安全性(夜道でも
認識されやすいなど)

34 9.0%
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